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Ναι

Χωρίς χρήση. 

Οχυρωματική κατασκευή, 

ημιπρομαχώνας

Ναι

Μέτρια

Δεν εντοπίζονται μελέτες. 

Δε διακρίνονται παλαιότερες επεμβάσεις. 

Η κύρια πλατεία του ημιπρομαχώνα αποτελεί αξιόλογο 

σημείο θέασης της πόλης αλλά και της σχέσης μεταξύ των 

δύο φρουρίων, αναδεικνύοντας την ιστορικότητα της πόλης. 

Η πλατεία αν και επισκέψιμη διαθέτει πρόχειρα κιγκλιδώματα, 

χωρίς να έχουν αφαιρεθεί τα παλιότερα, υποβαθμίζοντας 

αισθητικά το χώρο. 

Προτείνονται επεμβάσεις ανάδειξης της πλατείας με το 

σχεδιασμό και την κατασκευή νέων προστατευτικών 

κιγκλιδωμάτων και χώρου στάσης και θέασης για τους 

επισκέπτες. 

Ο ημιπρομαχώνας από ψηλά. Τυφεκιοθυρίδες στο ανατολικό παραπέτο. Έξοδος πύλης. 

Πύλη ημιπρομαχώνα. Προστασία νότιας πύλης από τον ημιπρομαχώνα. Είσοδος στοάς προς πυροβολείο ανατολ. όψης. 

Άποψη από τα ΝΑ (Πηγή: Στανέλλος Λ., 2015)

Ενετική περίοδος (1576-1645)

Ο ημιπρομαχώνας εξυπηρετούσε στην προστασία του 

φρουρίου και είχε διαμορφωθεί ώστε να προστατεύει τη 

νότια πύλη. Διαθέτει πύλη, η οποία μέσω θολωτής στοάς 

συνδέει το χαμηλό επίπεδο του ημιπρομαχώνα με την κύρια 

πλατεία του. Η πύλη αυτή ανακατασκευάστηκε από τους 

Βρετανούς, εφαρμόζοντας σύστημα κινητής πύλης όμοιο 

με τις υπόλοιπες του φρουρίου[1]. 

Ο ημιπρομαχώνας διαθέτει τυφεκιοθυρίδες στην ανατολική 

του όψη και υπόγεια στοά με αφετηρία το άνοιγμα πίσω 

από την πυριτιδαποθήκη του χαμηλού επιπέδου, που 

οδηγεί σε πυροβολείο επίσης της ανατολικής όψης. Στην 

κύρια πλατεία διακρίνεται ο αεραγωγός της στοάς. Η πύλη 

του ημιπρομαχώνα διαθέτει λίθινο λαξευμένο πλαίσιο 

στο οποίο διακρίνονται οι οπές για την τοποθέτηση του 

κινητού θυρώματος. Η πύλη οδηγεί ακριβώς απέναντι από 

την απόληξη της μεγάλης κλίμακας ανόδου που συνδέει 

το χαμηλό επίπεδο με τον ημιπρομαχωνα. Στην νότια όψη 

διακρίνεται τμήμα τοίχου alla carnot με τυφεκιοθυρίδες εν 

σειρά.  

Ο ημιπρομαχώνας είναι θεμελιωμένος σε φυσικό βράχο, 

που καταλαμβάνει μεγάλο τμήμα της νότιας και ανατολικής 

όψης. 
[1] Στανέλλος Λ., 2015, σελ. 210

1783 τ.μ.
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